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Erdély hivatása.
It ta : Csirbusz Géza dr. egyetemi tanár.

Ver scez, »z-pt. 16.

„D. K.“ Nyugaton már magukba
szálltak. A trojednots, a trializmusz álma 
fostl adózik. Belátják, hogy Karácsonyi Já­
nos dr. könyvének igaza vau. A Kulpán 
túli kis Horvátország nagyra nőtt Zágráb-, 
Varasdmogy ékkel, azután Szlavóniával. Min­
dig bánok kormányozták. Soha külön .ki­
rály tik nem volt I. László hódítása óta. A 
kárpáti harezokban a bosnyákokon kívül a 
liurvátck haiczoltak legvitézebbül, Igazi 
tigrisek voltak, nemcsak szájjal, elszánt­
ságuk kát is. 1 !*gy az oláhok is vitézül 
viselkedtek az oroszokkal szemben, — 
érthető. Hiszen latin nép. De hogy a Kár­
pátokon tnl lakó oláhok az oroszokkal 
czi m bóráinak, az sehogyan sem érthető. 
A köznép maga sem érti, mint a mi ma­
gyar oláh köznépünk sem. Csak a rumuny 
veszekedő vajda családok értik ezt Buka­
restben, kik fittyet hánynak a rumuny 
parasztnak. Mamaligával jóllakott hasukra 
páiisi selyeminget és mellényt viselnek, 
torzonborz páeztoruhajukra czilimlert tesznek. 
Etek az enrópaizált vajdák nagyon jól 
tudják, hogy az engedelmes nép rekordot 
ért el a tűrésben, akár az orosz, megy a 
vezére után, mig zsákmányolhat. De ha 
kiverik a prédát kezéből — vajdái elleti 
fordul, mert jobban s/ereti családját, gyer­
mekeit, falvát, mint a nagy urak politiká­
ját.

Ez előre látható. Kivált, In megoko­
sodik Etdély ben. Megtudja saját vérrokonai­

tól, hogy soha som volt a népnek inja a 
magyarial. Csak az urak veszekedtek egy­
mással. No meg a hírlapírók, kiknek öröme 
telik, ha Magyarország népeit — tisztelet a 
kivételeknek! — egymásra uszíthatják.

Hát hogy is állunk uépek dolgában?
I. Déli Magyarországban az 1 lJ 10. 

népszámlálás szerint volt: magyar 776.516, 
(köztük magyarul tudó, más anyanyelvű 
301.528), német 407 988. oláh 845.850, 
h >rvát és szerb 295 584, összesen 
2,3-26.938.

II. Erdélyben: magyar 1,185 080, 
(köztük magyarul tudó idegen nyelvit 
266.863), német 234 083, oláh 1,479 021, 
összesen 2,898.184.

Mellőzve a töredékes nemzetiségeket a 
két országrészben 5 millió 225.129 ember él, 
kik között a más anyanyelvű magyarul 
tudó 568.391 különösebben ismeri az olá­
hokat s igy nem kór belőlük.

Románia 7 n illió lakossága tehát 5 
és egynegyed millió végsőre elszánt s a 
dombovieztai népet kitünően ismerő ellen• 
féllel all szemközt. Ez olyan bázis, mely- 
1 yel föltétlenül számítani kell, ha a szé- 
kelység és szászok egy részét ideiglen e! 
is vágták tölünk.

Erdélyben majdnem minden kabátos 
ember tud románul. Ha tehát a mi román­
jaink felvilágosítására fordítja hazafias 
erejét, megtartja honfitársait hűségükben. 
Csak a minden áron való menekülésnek 
semmi értelme, mert ezzel csak a betörőket 
ingerük és merészebbekké teszik. Okul­
hattak volna az erdélyiek a ruthének 
példáján, hol » helyükön megmaradt pol­

gármesterek, községi bírák, papok és 
szolgabirák nagyobb pusztítást elhárítottak : 
míg a mentő sereg be nem köszöntött. A 
többi ösmeretes.

Itt is úgy lesz. Csak el ne veszítsék 
a fejüket azok, kikre a nép vezetése, ta­
nácsadása és vigasztalása bízatott. Csuful 
leszidtam egy ruthéu papot, ki drága énjét 
és családját az Erzsébet szállodábau őrizte 
s plébániai híveit a faképuél hagyta. A 
későbbi események nekem adtak igazat. 
A kitartás nagyobb erő, mint a felhajszolt 
tömegtámadás h'-ve. Az ember, bárki le­
gyen, nem csak harczoló bestia, hanem 
részvéttel bitó — ember is. Ezt a részvétre 
gerjesztést, az emberséges gondolkodás 
felköltését a miiveit osztály kell, hogy 
magára vállalja.

Akkor eljő magától a kiábrándulás 
órája. A dákórománizmus épp úgy elhal­
ványul, miként a trojedina vesztette talaját. 
Egy megértőbb jövő veszi kezdetét Erdély, 
nemkülönben Románia javára, melyek az 
európai kultúrának keleti Örsei.

Háborús szüret.
A Délvidéken, ahol az idén nagy szá­

razság uralkodott s korán érett a szőlő, 
megkezdődött a szüret. Csöndesen, észrevét­
lenül, szomorúan: a harmadik háborús szü­
ret.

Hajnalban, amikor a nap blig kelt föl 
még a szeptemberi köd föl se szállt, s a 
hegyoldal csupa harmat, a szőlőtőkék között 
megjelentek a fehér, kék és pirosruhás

Éjszaka Velencében.
Luigi Baizini, a Corriere della Sera 
haditudó ituja átélte Velencében azt a 
borzalmas éjszakát, amelyen tizenkét 
rnagyar-os/trak repülőgép bombázta a 
várost. Élményeiről a következőket 
írja :

— Ebben az órában kell jón ni ok !
Már tu aga.ián á'l a hold Heléna szigete 

felett I a vízre veti sugarait. Ugyanaz az at- 
1 at«*ó világosság leng az égen, mint Velence 
háztrngere felett; hnlovány homályba burko­
lózva, álomszerű nyugalomban riugatódzik Ve­
lence, Ebben az órában kell jönniük !

A Iroldfény .segítségükre le<z Feketén 
emelkednek ki a partok a világul tenget bői és 
könnyű az utat megtalálniuk Velence felé. Most, 
amikor a hold a vezető, csaknem naponta jön­
nek

A legszebb velencei éjszakákon mostanában 
bombacső hull. Velence < dc< mesés csendjében, 
as éjszakai ny ug-ág misztikus varázsában hir­
telen fc harsait a háború vad lármája. Aggódta,

de büszkén és nem m figyel az egész vátos 
Tegnap nem voltak itt, de ma bizonnyal el­
jönnek. A levegő tiszta és nyugodt : a legjobb 
idő a bombázáshoz Senki s- tér pihenőre, Itt- 
o’.t megkoppan egy lépés a 1‘iazzetta kövezetén. 
A zárt kávéltazak előtt sötét alakok ülik körül 
az asztalokat én suttogva beszélgetnek. Vrnyék- 
szent sétálók mozognak lomhán a Piokurátiak 
oszlopsora alatt Üt az óra. Tizenegy. Tegnap­
előtt ilyenkor már itt voltak A hold itta ko­
rábban kelt. Mar nem tilthat sokáig,

A holdfényöleltc Mark us-templom előtt 
mozdulatlanul áll két barom n igyobb csoport, 
mintha ezt a homokzsákok ntögé rejtett csodás 
épületet bámulnák. Talmi titkos remegés c kéi- 
de/ak, va|jon egy óta múltán nem pusztul-c itt 
minden, vájjon nem utoljára jártatjak-e szemü­
ket ezen a pompán, amely mar talán hab ira 
vni szánva. Az ólomtetőkón a kupolák es az 
ablakfülkek kozott, a s omszódos dozse-palota 
erkélyein, m ndontitt tűzoltók őrködnek. Az 
őrok hoszszu sora lehuzódig egészen a Rióig : 
az első zajra kés ek munkába kezdeni a fecs­

kendőkkel. A temp on bel -éjét) n is Itt ly tikon

vaun k az őrök. Lcbil ncselő az óriási terem 
sötétsége, amelyben csak az ötök lámpák re­
megő fénye csillog. Hét cv-zszád óta világítják 
meg ezek a lámpák a bölcsek kövét.

FéÜizenkcttő. A város utol ó, vérte’en 
fényű lámpái is hirtelen kialusznak. Ez az e^ső 
jel! Jön az ellenseg !

Mindenhonnan hallani, ahogy az ajtók 
nyílnak. Minden ház nyitva hagyja a kapuját. 
Aki még az utcán van, belép a legelső kapun, 
amit útjában talál. Köröskörul lathatatlan em­
berek szellemszerit lepte hallatszik, amint * 
veszélyes felső emeletektől a földszintre tarta­
nak. Tompított hangú suttogások hallatszanak. 
És7 re lehet venni hogy Velencében m ir meg - 
szokták az ilyen látogatásokat,

Azután c.end lesz. A gősö ök a Canale- 
Granden meg állanak utjokban, kialusznak * 
ha ótampások, a ha’ók a hidak alá bújnak, 
amelyeket feliér gőzfelhőcske leng körül, mint­
ha az alant rejtőtök remegő lélegzete szállna a 
majasba. Egy evesöcstpas »incs többe, egyetlen 
barka s- halad előre. Az embert élet minden 
jele alh.i t Velcnoi* üresnek, elhagyatotnak lát-
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asszonyok, leányok, bicskával a kezük ben 
hogy leszedjék a mosolygó szőlőfürtöket, az 
idei magyar bortermést. (>u|>a asszony, csupa 
lány, meséiről csupa «zines folt a reggeli 
első napsug atban. Zene, énekszó tréfa, a Idám 
kiáltozás nem hangzott: egy hang sem 
sehol.

A legények, akik mádkor a csöbröket 
hordták és vígan cziezáztak a sikoltozó 
febérnéppel, most távol vannak mind. Leg­
följebb egy-két orosz fogoly helyettesíti 
őket, boldogok, kövérek, mosolygók, mint 
egy-egy egészséges szölöfürt.

A gyűlölt puska helyett a szelíd vöd­
röket hordják és a fegyverdörgés helyett 
a szőlőprés roppan egyet-egyet, amint meg­
szorítják s alul, a csapon, gyönyörűséges 
piros és sárga nedű folyik.

Édes bor, jó bor! — mondják az oro­
szok elragadtatva s majdnem tiszta magyar­
sággal és egy kis. immár, ragadós poharat 
tartanak csurgó mint alá. A jókedvűk, a 
megelégedésük azonban nem ragad át sem 
a gazdára sem a szüretelő asszonyokra. 
Milyen lárma, milyen mulatság szokott itt 
lenni máskor, zene, szüreti lakoma, tüzes 
óbor. este táncé, mámor, ünnep! Most, ha 
leszállt a nap, az asszonyok hallgatagon 
hazatérnek, hogy reggel folytassák a tinin 
kát ugyanoly csendesen, ugyanoly sz uno- 
r u au.

Haj, a férliak, a legények nincsenek 
most itt, nagyon messze vannak, a hatá­
rokon, vért szüretelnek a távoli barezmo- 
zökőti.

= NAPIHIREK =
Halálozás Versecz varosának egy általá­

nosan ismert polgárát Ncukoium Ferenci 
gepgyarost ragadta ti a mu t kedden elet' 08-ik 
eveden a kérlelhetetlen halai. A boldogult, ki az 
artézi kutak fúrása terén nagy tevékenységet 
fejtett ki messze fold: n egyéniség vö t hypnoti- 
kus kísérletei folytán is. E téren valóban bámu­
latba ejtő kísérletekkel lepte meg a világot, sőt 
dugodt gyógyitá-ok terére rálepett E ima't és 
különösen Salamon Ella halain idejében a 
bírósággal i* meggyűlt egy időben a baja Azután 
mar csak szigorúan zárt köríkbeu hypnotizalt, 
mig előbb belép i díjas e Öadasokat rendezett 
es ekkori jövedelmeiből sz p összegeket juttatót 
humánus és közczélokra. — Halálát ki- erjedt 
rokonság gyászolja.

síik, nagyobbnak, mint valaha. A leirnatatian 
izgslcm, mely orra lesz rajtuk, az élő je énből 
Valami földönül i világba vsrazso. bennünket.

Egy ágyúd urdui es szakítja meg a csendet. 
Ez a második jel ! Rögtön utana egy sziréna 
véizes bugáia rikolt a Itiiünkbe. Távöl és közel 
mindenhol a szirénák hangja hallatszik. Vad. 
kétségbeesett, kínos hangok, panaszok kórusa. 
Azután újra mély terhes hallgatás.

Lassan, titokzatosan súlyosan, mint a 
rémes, hosszúra nyúló éjjeli órákban, amelyek­
ben üdére nehezedik reánk, úgy múlnak a per­
cek. Velence 1 Velence 1 Jönnek a gyilkosaid . . , 
Már itt vannak ! . . .

Az egész levegő cikk-cakkos vonalban 
hsiadó fénysugaraktól szikrázik. Mindenfelől 
rakéták szállnak fel, szeles csikókat szántanak 
az égbolton, a gépfegyverek vad kattogása 
tombol. Rövid időközökben éles «.őrtüzek kö­
vetik egymást, olyan zajjal, mintha az eget 
akarnák keresztül hasítani. A látóhatár éles 
tüzvillanaoktól lángol és Velence sötét vonalai 
meg élesebben, meg feketébbén vá'nak ki, mint 
előbb. Dübörögve száll ki az igyutorko'atokbul 
egyik dörgés a másik után. Szakadatlanul

Nagy hircz volt a múlt csütöitokon pire­
mi kon pár szi vet áruló tornán termelő kocsija 
körül, A szilva arat a hatóéiig m -limait» inert a 
térui a kofák árdrágító uzsorás tömeg vásárlók 
pár Hippii azelőtt olyan szemérmetlen zsaro­
lást követtek el m cly i itk.itotta párját. Egy 
mérő szilvának az árát -1 kor. üO fillér maxi­
málta a hatóság, a zsaroló kufársereg vitéz­
kofák előbb 12—14 kor. préseltek ki ugyan­
ezért x birkatürelmű közönség zsebéből A ko­
fák és ismét elárusító uzsorások persze vette 
netesen megrohanták a vidékről bejött szilva 
termelőt. Mar ember fia aligha juthatott a sze­
kerekhez. Persze a maximálás alatt a kofák­
tól eltűnt minden szilva. Kilóját előbb 90 fill 
a kor. áron adták. A hatóság kötelessége hogy 
a közönséget megvéd ümezzé, és most a kofáknál 
is maximálja a ki'onkenti árakat, különben is­
mét ott vagyunk, hogy a vitéz uzsorások a 
markiéiba nevetnek a hatosig tehetetlensége 
felett, c.i zsarolják, kifo ztják. a türelmes publi­
kumot.

A Baroe Kohn wallodabau gyönyörűsége 
van a sörivónak mivel ott a jó pilseni sört po­
haranként 54 fillérjével, korsónként 90 fillérei 
árusítják.

A verscczi kaíonaszabaditófc a hon­
véd legfelsőbb törvenyszei elölt Elvi je­
lentőségű kérdésben döntött h legfelsőbb 
honvéd törvén) szék. Balázs György tábor­
szernagy elnöklete ós Marxét' Kálmán ez­
redes-hadbíró tanács vezetése mellett tár­
gyalta a vereeczt katona szabadítok pünperét. 
Kende József or. ós társai orvosok tejenkint 
1000--2000 koronáért katonai szolgálatra 
alkalmas egyéneknek hamis bizonyítványt 
adtak, bogy ennek alapján a fölül vizsgálaton 
alkalmatlannak ny ilvánitsák őket. Az orvo­
sok fölhajtója volt Ananiev János verscczi 
korcsmám«. A honvedbiroság nagy energiá­
val nyomozta ki a nagyszabású por száléit. 
A bűnösök egy része ellen a közös had - 
sert'ízheli bíróságnál föly in hz eljárás. A 
szegedi lionvédnedosztály bit óság azonban 
a honvéd bíráskodás alá tartozó vádlottakat 
már ez évi április hónapban elítélte. Kende 
dr. polgári főorvos az orvosi oklevél elvesz­
tése mellett kilencévi, a (elhajtó korcs- 
marost négyévi súlyos börtönre Ítélte. A 
vádlottak az ítélet ellen semruiségi panasz­
jelentettek be. Azt vitatták, hogy cselek­
ményük nem az állam hadiereje ellen el­
követett bűntett, Hanem a polgári bíróság 
elé tartozó bűncselekmény. A legfelsőbb 
honvédtől vény szék elöu a vádat Szentirmay 
Ödön dr. százados-hadbíró b nívód koroná­
iig) észliel yetles képviselte. Védők Póscli

srapnehek robbannak, bőizalmas zajjal, magasan 
a varos felett. Az. ejsiaka: egymást keresztező 
fénysugarak szikratungetc. Minden lángol, min­
den dörög, egyazon pillanatban egyforma 
heves-éggel, amely már nem fokozódhat. A 
háború egész dühöngése egy másodperc alatt 
itt termett. Nóha-néka erőrebb, vadabb, kíno­
sabb dördlllesek hangzanak ki a tomboló hang- 
viharból. Reszket alattuk a föld. Ezek az el- 
enség lobbanó bombái. Azután még egv dör­
dülte vonul at a városon és minden bolt ozat, 
minden kupola megremeg és visszhangzik, mint 
egy óiiasi gong, amelyet hirtelen megütöttek.

Közben egy pillanatra hirtelen csend. A 
város védői felneszeinek és hallgatódénak. Az 
e leniéget nem latjak, az éjszaka sötét. Néha 
kirajzol idik egy egy ellenséges tepülögép alak- 
jegy röpke pillanatra a hód korongja előtt, 
de ez ri'kasag. Hangfogókkal igyekeznek kö­
rülbelül megállapítani, hogy hol vau, vagy 
legalább is no! volt az elemig, mert a hang 
nagyon sokáig hatol le a mélybe. A láthatatlan 
repülőre pitiig nem lehet célozni. Legldjebb az 
útját lehet elö lni , , tüzes sorompókat eleje 
állítani, amelyeken nem tud áthatolni. Kény te- I

1916 szeptember 22

Gyula dr. ós Krődi Vili a mér dr. budapesti 
ügyvéd ok voltak. \ legfelsőbb honvédtör- 
vény szók elvi jelentőségű határozatában ki­
mondotta, hogy a fonforgó körülmények között 
a kstonaszabaditás az állam hadiereje ollen 
elkövetett büntet és a bejelentett semmi- 
ségi panaszokat elutasított*. Ét ti tán tárt 
ülésben a büntetés enyhítése végett bejelen­
tett fölebhezés tárgyalására került a sor.

A márkát el keil fogadni. A nagyvá­
radi pénzügy igazgatóságot értesítette a mi­
niszterelnök, hogy szeptember hó 15-töl 
kezdödőleg a német márkát éppen olyan 
pénznek kell elfogadni, mint * mi pénzün­
ket. A német márka » mai érték szerint 
egy korona negyvennégy fillért ér. Minisz­
terelnök közölte a pénzűgyigazgttó «ággal, 
hogy * márkát el kell fogadni minden ál­
lami intézménynek, postá luk, adóhivatal rak. 
Ez az intézkedés azonbsn csak a háború 
tartamára áll fenn.

---------1 HIRDETÉSEK |=
18000 H M. cin. 18 — 1916. az.

Bevonulási hirdetmény.
A népfelkelésre kötelezetteknek az 1886 

evi XX. illetőleg 19Lb évi II t. c. alapján tör­
tént belliVai< folytan a megfutott népfelkelés! 
bemutató szemlén, népfelkelőd felülvizsgálaton, 
pótszereién vagy utószemlén népfelkelés! fegy­
veres szolgálatra alkálin Urnák nyilvánított 
magyar állampolgárok közül azok, a kik sz 
1866. évtu i871. éviv bezárólag terjedő idő­
közben születtek

1916, évi október 1-áa
azok pedig, kik az 1879. évtől 1884. évig ter­
jedő időközben, vagy 1684. év után születtek

1916« évi október 10-éw
(legkésőbb délelőtt 1 1 óráig) — a mennyiben 
nevszerint felmentve nincsenek — a népfolaclcsi 
igazolvány! lapon feltüntetett m. kir. honvéd ki­
egészítő illető.cg cs. és kir. kiegészítési kerületi 
paraucsnok-ag székhelyére népfolkeleii tényle­
ges szolgalatra bevonulni tartoznak.

Mindazok, a tent említett »ziiletéetl evfo - 
lyamokba tartozó egyének. Kik önkéntes belé­
pés folytá l a ni. kir. honved-iégbe vagy a cl. 
es kir. közös hadseregbe (akar mint egyév i 
önkéntesek i-) fent megjelölt napig beioroztat- 
tak, tény le je; szolgá atra a születési évfolya­
mukhoz képest -i fcntcuu megjelölt napo i ko 
telesek bevonulni.

A bevonu ók bevonu asuk alkalmával lehetőleg 
erős lábbelit, legalább két inget, két ahódragot,

len utjabo 1 kitérni es a bombáinak rémes ha­
tása csökken, mert nem tud pontoian célozni. 
Minthogy a repülők se látják egymást éjszaka, 
egyik ellenség a m isikat kergeti és pedig, hogy 
össze ne ütközzenek, hat-hét kilométernyi tá­
volságban. Ha az arzenál felől jönnek, akkor a 
Giudecca sziget irányában tűnnek el A pil­
lanatnyi szünetekben tisztán hallani az eltávo­
lodó ellenség egyie gyengülő zaj at és egy -- 
még bizonytalan irányból felénk siető — uj 
ellenség propellerének egyre erő bodó lámáját. 
Az ágyutuzelés löndke szüneteiben is titokzatos 
sziszegés és mormold* hallható: a granatszi'ánkok, 
srapnellgolyók, acél- és ó omtormelékek zugnak 
és mint lathatatlan é jeli lepkék buknak le a 
kan u'isok fekete vizében.

A tűzeső egyre vadabb, az e lenseg bőm - 
hu egyre -.in óbbra csapkodnak le Nógy-ot 
hu 1 le gyors egymásutánban Lángcsóvák, fist, 
romok jelzik a helyet, ahol lcc, iptak. Nehéz, 
fekete felhő terjeng a varos felett, rátelepszik 
a háztető tengerre, átvonul a liguná <on, min­
dent sui u fátyolba takar, gőzös, buzos harc i 
atmoszlérába. Néha néha a vízbe is hull egy 
bomba, ilyenkor hosszú, magas hull unok ha-
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két par kapcz-tt vagy harisnyát, két törülközőt 
és két zsebkendőt, valamint evőeszközt és tisz­
títóeszközt hozzanak magukkal. A bevonulás 
napján elfogyasztott élelemért I korona téi ítéli 
összeg jár.

A lábbeli és a fehérnemű értéke, amen­
nyiben azok a katonai szolgálatban használ­
hatóknak minősíttetnek, a helyben szokását 
árak figyelembe vétele mellett megtéríttetnek,

A had vezetőség áltál térítés ellenében 
átvett tárgyak a kincstár tulajdonába mennek át

A bevonulás alkalmával a népfölkelési iga­
zolványt lap birtokosa a vasutakon harmadik 
(gőzhajón második) osztályon ingyen utazik ; 
ez a népfölkclesi igazolvanyi lap azonban a 
vasúti , gőzhajó állomáson jóval a vonat vagy 
hajó elindulása előtt az állomás jegypénztárá­
nál lebélyegzcndö.

Azon bel ivott népfelkelésre kötelezett, a 
ki a kitűzött határidőre és helyre be nem vo 
nul, karhatalommal vezettetik elő * * a katonai 
behivas iránt tanúsított engedetlenség megbün­
tetéséről szóló 1890. évi XXI. t. c. 4. jj-a ér­
telmében két évig terjedhető börtönnel bún 
tettetik.

A ni. kir. honvédségbe vagy a cs, és kir, 
közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfel­
kelésre kötelezett a törvényes korlátok között 
a c-apattcstet maga válaszhatja, a tényleges szol­
galatra történt bevonulása után azonban csak 
azon csapattesthez kérheti felvételét, a iiova 
mint népfölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

A kozuB haderőhöz bevonulok kozni mind­
azok, akiknek Mára marossziget re, Beszterczére, 
illetőleg Zílahra továbbá Brassóba, Nagyszebenbe 
Székely udvarhelyre, Szászvaro-ha, Gyű afekér- 
vára. Maros- Vásárhelyre vagy Karans, beste 
kellene bevonuiniok, figyelmeztetnek hogy 
Máramarossziget helyett Szatmárnémetibe, tiesz- 
tercze illetőleg Zilált helyet i Hajdúszoboszlóra, 
Brassó helyett Püspökladányba, Nagyszeben he­
lyett Debrrczenbe, Székely udvar hely helyett 
Hosszupálvir I, Szászváros helyett Szeghalomra, 
Gyu afeket var helyett Derecskére, Maros-Vásár­
hely helyett Dcbrcczenbe és Karansebcs helyett 
Temesvárrá vonuljanak be, az ezen helyekre át­
helyezett kiegészíts! kerületi parancsnok-ághoz. 
A honvédséehct bevonulok közül pedig mind­
azok, akiknek Máramarosszigetre, Bev/t'rezére, 
illctő'eg Zilalira, vagy Tasnadra, Brassóba N így- 
? zebenbe, Csíkszeredára, Dévára Maros-Vásár 
beire, Kolozsvárra, Nagyenycdrc, vagy Lúgosra, 
il'ctöleg az osijeki A) honvéd kiegészítő pa 
rancsnoksaghoz kcliena bevonuiniok, figyelmez­
tetnek. hogy' Mára marossziget helyett Szat tu ár 
Németibe, Besztercze illetőleg Xil*h vagy Tas- 
nad helyett Nagyszalontára, Bra-SÓ helyett
Nagy-Varadra, Nagyszeben helyett Szarvasra, 
Csíkszereda helyett Nagy-Váradra, Déva helyett 
Szarvasra, Maros-Vásárhely helyett Nagyszalon­
tára, Kolozsvár helyett Szenteste, Nagyenyed 
helyett Szentesre, Lugos helyett Orosházára es 
O-ijek helyett Pozsegára az oda athelyzet
honvéd Uiegt szító parancsnoksághoz vonu janak 
b-.

Kelt 1916. ív augusztu havában.

tán csapkod a part fele a láng, a hidak meg- 
Iemegnek, a gőzösök meginognak, a hazak er­
kélyei ropogva zuhannak le a mélységbe, a
*z unta lan fekete gondola tántorogva jar a vi­
zen, tarka osszc-vieszaságban hűl a tu zik,

Egy ele* füttyentés — ezúttal nekünk. 
Szól. Éppen a fejűnk felett száll egy bomba 
. . . Óriaii roppanás. M gmozdul alattunk a 
fold. A közelünkben csapott le a bomba, alig 
száz méternyire a Márkus-templom inogott száll 
fel a füstoszlop. Egy f Vitás nyilai végig a 
Piazzán. San Marco ! A hirtelen ijedt-ég cs 
fajdalom kihajtja a tömeget az oszlopsorokból, 
hogy megbizonyosodjanak arról, vajjo > a 
templom ég c ? Az elfő emberi hangok, merjek 
hoiszu várakozás után hallhatók, a velencei*.- 
regi csatakialta-a : San Marco i

A katedrális sértetlen. A tömeg elvonu' 
L'jra kezdődik, immár ötödször, a légi 1) >mbú­
zás. Lassan, ütemesen tizenkét bomba csaj) le 
egymásután Hogy vau az, hogy ezek a han­
gok olyanok a lü nek, minthi me szi idegen

Versecz th város tanácsától.

14879 — 191 ti lan. sz.

Pályázati hirdetmény.
Verst.cz váró; törvényhatósági bizottságá­

nak 184 jkvi —13517 ikt. sz. közgyűlési hatá- 
I ozat a alapján a városnál f. évi október hó vé­
gén megüresedendő és a közgyűlés által választás 
utján betöltendő városi gyepmester állásra ezen­
nel palyazatet hirdetek a kővetkező feltételek 
alatt:

Évi bér....................... 1000 K.
A varos: épületek pöczegödreinek tisztí­

tási dijai:
a. ) átalány .... 1000 K.
b. ) háborús pótlék . 2000 „

A magánfelek által a pöczegödrök tisztí­
tásáért fizetendő dijak:

1 hl. ut in........................1 K.
1 m8................................... 10 „

E/.zel szemben a gyepmeater köteles tar­
tani :

1. ) 8 drb jó húsban levő lovat.
2. ) 3 „ légmentesen záró vasból készült

ürülék kocsit.
3. ) 1 drb. fedett hullaszállító kocsit négy 

állatok szállítására.
4. ) 5 drb. fából készült ürülék kocsit.
5)1 „ fedett hullaszállító koci I kis

ál átok szállítására.
ti.) 2 drb. kitucr. kocsit.
7. ) a nuesferség tízesére szükséges szerszá­

mokat és fertőtlenítő ncreket is.
8. ) 5 legényt.
A szerződés 5 évre meg fog köttetni.
A pályázók, kötelesek pályázati kérvényei­

ket legkésőbb f. évi október hó 8 ig bezárólag 
Dr. Re Mich a I tván kir, tanácsos polgármesternél 
benyújtani.

Ver ecz Itilti. ,-zeptember hó 15.-én.
Dr. Rezucha, kir. tan., polgármester.

1211- 1916. sz.

Hirdetmény.
K zhirre tetetik, hogy a m. kir. miniszté­

rium 2450—1916 M. E sz. a. kibocsátott ren­
deletével ,1 szilváé't, szilva készítményekért és 
s i vaceíréért következő n állapította meg ■
A) 1). ősziszilva 100 k^r tiszta súlyra 20 kor.

2). uyáriszilva „ „ „ „ 19 „
B A-za'tszilva 10Ó kgr. tiszta súlyra : a

ke-z tőből va'ó n igybanivásárláskor : 
li. 100—105 cl bős. rn nőségert , 100 kor.

világból jönnének . . . Talán mert az érezzük, 
hogv ebben a harcban valami cmbei feletti és 
örökkévaló van r Es valóban, mintha egy ma­
gasabb, pártatlan birú emelte volna fel szavát» 
e’némul a lárma. Tizenkét ellenséges repülőgép 
Iépült el \relence felett. Csend van . . . és még 
nagyobb csend les/. A percek örökkévalósággá 
nőnek. A szirénák elhúzott, éles sikitasa, amely 
a veszedelem elmúltat jelzi, úgy hat, mint a 
raegvá't is.

A lámpások újra halvány fényt szórnak 
a -ötét utcákra, amelyek lassan-lassan megélén­
küllek. Mindenfelől tódul a tömeg, .senki se 
tér pihenőre, mielőtt a saját szemével meg­
győződött volna arról, hogy mi töitent. A 
hidak és a k-skeny utcák feketéiknek az. em­
berektől, akik végtelen hosszú gyá-zruenetben 
vonulnak a roinbolá ok szinhelyef6.

Velencére egyrt en bomba se hullhat, hogy 
ne pusztítana el szép dolgokat.

2) . 115-130 „ „ - - 97 „
3) 130—felül „ „ . . 94 „

C). Szilvaiz 100 kgr. tiszta súlyra : a ké­
szítető, való nagybani vásárláskor. 120 
kor.

Ha a szilva aszalt szilva vagy eeilvaiz áru­
sítása közvetlen fogyasztás czéljait, szolgáló 
forgalomban történik az eladó csak olyan ára­
kat számíthat amelyek a megállapított legma­
gasabb araknál nem aránytalanul magasabbak.
D. Szilvacefre hektoliterenként :

1) nyári szilvából ké-zti t 3 4 százalékos
szesztartalmú............................................... 13 kor.

2) őszi szilvából készült 5 »zszelékos vagy
címéi nagyobb szc'itartalasu . 18 kor.
A 3 szászalékos szesztartalom alóli cefre 
adásvétel tárgyát nem képezheti
Az ez ellen vétők 2 hónapig terjedheti 
elzárással és 60U korona pénzbüntetiisel 
sújthatok.

Versecz, 1916. évi szept. hó 15-éti.
Dr Kezacha, kir, t in., polgármester.

14026 — 1916 sz.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t. ez. 25 §-a értel­

mében ezennel közhírré tetetik, hogy a leg­
több adót fizetők kimutatása az 1917 évi 
virilisták névjegyzékének összeállítása czél- 
jábói f. évi szeptember hó 18-tól kezdve 
f. évi szeptember iió 25-ig bezárólag az 
előirt hivatalos órák alatt netaláni, felszólam • 
Lisok beadhafása végett a városi főjegyző 
irodájában közszemlére ki lesz téve.

Versecz 1916. évi szept, hó 14-én.
Df. RezUCha, kir. tan., polgármester.

1487 — 1916 sz.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t.-cz. 7 és 8 szakasza 

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a 
városi törvényhatósági bizottságnak f. é. 
augusztus hó 31-én 132 jkvi 1916 sz. alatt 
a kártya udóra vonatkozó szabályrendelet 
tárgyában hozott határozata f. é szeptember 
20-tól kezdve 15 napon át Caimaiin Pál 
vár. tanácsnok irodájában a hivatalos órák 
alatt közszemlére ki lesz téve.

Versecz 1916 évi szept. hó 15.
Dr. Rezucha kir. tan polgármester.

14881 -1916 sz.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t.-cz, 7 és 8 sza­

kasza alapján ezennel közhírré tétetik, hogy 
H városi törvén) hatósági bizottságnak f. é. 
augusztus hó 3 L én 1 33 11415 — 1916 sz.
alatt a szik—pezsgő viz és ásványvizek 
megadóztatásáról alkotott szabályrendelet 
tárgyában hozott határóza'a f. é. szeptember 
hó 20 álól kezdve 15 napon át Caimaun Pál 
vár. tanácsnok irodájában a hivatalos órák 
alatt közszemlére ki lesz téve.

Versecz 19 16 évi szept. hó 15.
Dr. Rezucha kir. tan polgármester.

A legjobb tol ti! tollszárak kapha­
tók a Kirchner-féle papirkereskedésé- 
ben.
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14026—1916. sz.

Hirdetmény.
Hivatkozással f. évi szeptember hó 14.-éu 

fenti szám alatt kibocsátott polgármesteri hir­
detményre és az 1886 évi XXI. t - ez. 28 $ ára 
ezennel közhírré tétetik, hogy az igazoló vá­
lasztmány f. évi szeptember hó 25.-én d. c, 
8—11 és 3—5 óráig a városi főjegyző irodájá­
ban, az 1917 évi legtöbb adót fizetők névjegy­
zékének összeallitása és a netalán! felszólamlá­
sok tárgyalása végett nyilvános ülést fog tar­
tani.

Azok, a kik az idézett törvényezikk 26- 
íjában emhte't kedvezményt igénybe venni 
óhajtják, kötelesek ugyanezen törvényezikk 27. 
§-a értelmében az ülések tartama alatt az iga­
zoló választmány előtt szóval vagy Írásban eb­
béli jogosultságukat igazolni.

Vcrscczen, 1916. évi szept. hó 20.-án.
Dr Seemayer Kárely igazoló vál elnök.

14836 —1916 sz.

Hirdetmény.
Figyelmeztetem Versecz város közönségét,

hogy katona ügyben kér vényeivel ne forduljon 
közvetlenül a különböző ministtriumokhoz és 
katonai hatóságokhoz, mert onnan úgyis min­
den kérvény a tanácshoz joti le, véleményezés 
végett, minek következtében azután csak hó­
napok múlva nyerhet elintézést, hanem nyújtsa 
be a tanácshoz.

Ne forduljon továbbá a közönség zugirók- 
hoz, nnrt az illetők a feleknek tudd'lanságukkal 
csak artanak, a mennyiben rorzszul szerkesztik 
a kérvényeket, rossz helyre c'inezik és nem a 
kellő helyen nyújtják be azokat

A katonai ügyosztály minden nap 10—10 
ig készségesen nyújtja a kel'ö felvilágosítást.

Verseczen, 1916. évi szept. hó 15-én,
Dr. Rezncha k r. tan., polgármester.

Kellő iskolai képzettséggel

TANOiüC
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felvétetik a Kirchner-féle könyv­
nyomdában. ®©@@©©@©

Hirdessen
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Űzv. Kirchner-féle müintézet

sO* i •
kJ • Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák

elkészítésére.


